I'PAMMIKH AATEBPA 1

TMHMA B’| (Apxikd ypdupa enwvipou: A - Q)

IIPOTEINOMENEE: ASKHZEIZ - DYAAAAIO 8
AIAAZKON: A. MneAnyiavvng

[=TOZEAIAA MA®HMATOX :
http://users.uoi.gr/abeligia/LinearAlgebral /LAI2019/LAI2019.html

IMapaoxkeur] 10 Iavouapiou 2020

‘Aoxrnon 1. Ocwpolie T0U¢ TivaKes

-1 70 4 10
-3 01 0 01
A=l 0 -1 2| ™ B=l7 13
2 30 327

Na e€etacdei av ot wivaxeg A kar B gxouvv v ibia faduiba. Av autd woxvet, va Boedel évag avtiotpéyiuog
4 x 4 mivaxag Q xat gvag avtioreeyiuog 3 X 3 mivakag P tol wote:

Q 'AP=B

‘Acknon 2. (1) Na Bpedovv terpaywvucoi tivaxkeg A kat B étot wote: r(A) =r(B) #0kar A- B = O.
(2) Na 60d¢i mtapabdeyua tetpayovikev 10odvvaumv adid oxt OUoLOV TWAKGOV.
(3) 'Eoto A € M,,(K) étot dhote A2 = O. Na beydei 6u r(A) < 5. Emniéov va Seyydei oui:

r(A)=- <<= VXeK,: AX=0, ¥ €K, : Y =AX

‘Aoknon 3. Oswpovue cvav m X n mivaka ue otoyeia ano eva ooua K.
(1) Na 6eydei our(A) = m av kat uévov av undpyxetn X m mivaxag B étot wote: B - A = I,,.
(2) Na 6eydei our(A) = m av kat uévov av unapyern X m nivaxag C éwot wote: A - C = I,.
(8) Na b6e1xdei 011 0 mivakag A eivail avtiioreEWwiuog av Kait Lovov av urdoxeln X m nivakag B étot oote:
B-A=1, kain x m nivaxag C ot wote: A-C = I, (kartote B=C = AL,

‘Aornon 4. Na deiydel Ot udp) el povadukr) yoauuiKy anetkovion
f:R3 —R3
£T01 WOTE:
f(2,0,3) =(1,2,-1), f(4,1,5) = (4,5,-2), f(3,1,2)=(1,-1,1)
AxoAovdawc va Bpedei a Baon B tou R? kar pua Baon € tou R? éro1 dote:

w0 =(6 o)

ormovr(f)=r.
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‘Aornon 5. Ocwpouue oV TivakKa

(1) Na beydei o1 o mivaxag A eivar aviotpéyiuog kar va urooylodel o mivarkag AL

(2) Na Bpeite ) yoappurn anewcovion f - R3 — R3 ¢ omolag o mivakag omv Kavovikn Bdon tou R3
givaro A™!

(3) Na umofoyioets tov mivarxa B m¢ f otn axoovdn Bdon tou R :

{&1=(1,1,1), & =(1,-1,0), & =(1,1,-2)}
(4) Na mpoaobiopioete avtiotpeyiuo mivaxa P tétoio wote:
B=p1l.A7l.p

(5) Na vmoAoyioete tov mivaka A", ¥Yn > 1.

‘Aoknon 6. Ozwpovue m yoauuukn ansucovion f R3 — R? nou opiletal w¢ e{ne :
flz,y,2) = (1491‘— iy— ?Z, Zm—}— Zy— 14—12, 3:E—|—y—4z>
(1) Na Bpeite tov wivarxa A g f omv axdAouvdn (kavovikn) Bdaon tou R3:
B = {(1,0,0), (0,1,0), (0,0,1)}
(2) Na Bpsite 1ov nivarxa B mg¢ f ot Bdon omnu arxofoudn Bdaon tou R3:
¢={(211),(1,2,1), (1,1,2)}
(3) Na mpoabiopioete avtiotpeyiuo mivaxa P étol eote
B=pP'.-A.P

‘Aoknon 7. Oswpovue ™ yoauukn aneikovion f : R* — RQ, flz,y,z,w) = (z+ 2,y + w).
(1) Na Bpeite wov mivarxa A g f otg Baoeig
B ={(1,0,0,0), (0,1,0,0), (0,0,1,0), (0,0,0,1)} xar €= {(1,0), (0,1)}
(2) Na Bpeite tov wivaxa B g f otic Baoeig

B = {(*f 0,0, f), (0,1,0,0), (0,0,1,0), ( V2 ,0,0, f)} rar € ={(1,1), (L,-1)}

(3) Na Bocite avtiotpeyiuouvg mivares P kat () étot dote:
B=Q ' A4.P

‘Aornon 8. 'Eotw 1 yoauuikn aneikovion
fi R — R f(r,y,2)=(-z+y—2 x+2y, —y+32)
Na 6eifete oun f sivar ioopop@iouog kar va Boedei o mivaxag me f~1 oy Bdon
¢={&a=(1,1,1), & =(1,1,0), & =(1,0,0)}

‘Aornon 9. 'Eote 1 yoauuukn aneiovion
f: R — R flz,y,2)=(x+y, y+z z+z)
Av A eivai o mivaxag mg f ot kavovwkn Baon B tou R3, va Bpedei YOAUUIKY ATEIKOVION ¢ ET0L OOTE
Mg(g) = A7



‘Aoknon 10. 'Eote 1 yoauuukn ansicovion
f:R — R3 flz,y,2)=(x+3y—=z 20—y, y+22)
Av B sivar n kavovuer; Baon tou R? kat
¢={(1,-1,0), (0,1,2), (1,0,1)}
ratav A = M3 (f) kar B = M§(f). va Boedei avtiotpéyyog mivarag P étot dyote:
B=pP1'.A4.P

‘Acoknon 11. 'Eotw B = {é1,é, €3} n kavovkr Baon tou R? kar f : R? — R3 n povaducn yoappurn
amnemovion €10l OOTE

f(&1) =2¢e1 +3ex + €5, f(é2) = 2¢e1 +5ez,  f(E3) = 3e1 + Teér
Na Bpedei o mivaxag MS(f) mg f omou
¢={a=(30-1), &=(1,2,0), &= (-1,3,1)}

‘Aoknon 12. 'Eotw n ypoauuukn arneucovion f: Ma(R) — Mo(R), f(X) = A- X, omou:

=)

Na Bpedei o wivarag ng [ ot kavovikn Baon tou Ma(R). Eivain f oouop@iouds ;

‘Aoknon 13. 'Eote 1 yoauuukn ansicovion
f R — R f(z,y,2) = (2,y)
'Eoteo B ka1 € ot kavovucég Baoeig tov R? ka1 R?. Oswpovue tig Bdoeic
B ={(1,-1,0), (1,0,-1), (1,1,1)} xa € ={(4,3), (3,2)}
Na Bpedei avuorpéyuog mivakag P € Ma(R) kat avtiotpéyiuog QQ € M3(R) érot eote
Pl A-Q = Mg(f)

‘Aoxnon 14. Oswpovue 1ig akéAovdsg Bdoeig Tou R3:
B={e1=(1,1,-1), & =1(0,0,1), &= (1,0,1)}

¢={a=(201), &=(1,1,0), &=(0,1,-1)}

Av f: R — R3 eivar 1 HoVadIKn Yo auuIkn anetkovion 10t WOTE :

01 1
ME=1[1 0 -1
11 1

va Bpedei o mivakag Mg
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‘Aoknon 15. 'Eote n yoauuukn ansicovion

[ Roft] — Ma(R), f(ag + art + ast®) = <a1+a2 ao)

ay a2

Na Bpedei pa Baon B wou Ry[t] kar pua Baon € tou My (R) érot wote:
C _ Ir @)
MB(f) - (O O>
onour = r(f).
‘Aornon 16. 'Eotw
fiRY—RY

wia yoauuukn anetkovion kar B = {é’l, €5, €3, 54} wia Baon ou R*. Yrodstouus ou o mivarag M% (f) me f
w¢ mpog ) Baon B eivat o

A:

N W
N OO N
»—noo»l—no
W = N =

1
Na Boedei o mivakag C = Mg' mge [ w¢ mpog  Baon C = {81, €3, €9, 6?4} Kat o wivarxag D = M% me f ¢
npog ™ Baon D = {€1, € + &, € + & + €3,&1 + €2 + €3, +E4 ).

‘Aornon 17. Oswpouue T Yo AUUIKY ATekovIon
D: R, [t] — R,[t], D(P(t)) = P'(t)
(1) Na Bpedei o mivarxag A = MF (D) mg D eo¢ mpog m Bdon
B={1t 3¢ -, "}

(2) Na Bpedei o mivaxag B = M3 (D) g D wg mpog m Bdon

_ t—N?2 (t—N)3 (t— )"

omou A € R.
(3) Na Bpedei avuotpeyiuog wivaxag P étol wote

P 'AP =B

‘Acknon 18. 'Eotw € évag 51avuouatikog xopoc Tenepacuévne 61aotaong unspdve evog oouatog K, rat
gotwV C € évag unoywpog tou €. Bewpovue pia yoauukn ansucovion f: € — €.
(1) Na beiydei our
dimg V — dimg € + dimg f(€) < dimg f(V) < dimgV
(2) Na berydei on
dimg V < dimg f71(V) < dimg V 4 dimg € — dimg f(€)

‘Acoknon 19. 'Eoiw € évag Stavuouatikog x@pog Tenepacuévne 61aotaonsg unepave evig oouatog K, rat
o f,g: & — & V0 yoauurkés ancucovioerg. Na deiydei Oti:

r(f) +r(g) —dimg &€ < r(go f) < min{r(f), r(g)}

‘Acxknon 20. 'Eotw A xat B 6von X n mivakeg ue ototyeia ano éva ooua K. Na beiydei oti:
r(A)+r(B)—n < r(AB) < min{r(A), r(B)}



